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Bài  4. (3,5 điểm)

4.1. Từ một điểm A ở ngoài đường tròn(O), vẽ các tiếp tuyến AB, AC và cát tuyến ADE (D nằm giữa A và E). Đường thẳng qua D vuông góc với OB cắt BC, BE theo thứ tự tại H và K. Gọi I là trung điểm của ED

a) Chứng minh 5 điểm O, I,  B, A, C, cùng thuộc một đường tròn.

b) Chứng minh AB2 = AD.AE.
c) Chứng minh tứ giác IHDC nội tiếp.

d) Chứng minh H là trung điểm của KD.
4.2. Một cái cốc hình  trụ cao 15 cm, đựng được 0,5 lít nước. Tính bán kính của cốc.
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	Điểm
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	a) (1,25 điểm)
	

	
	Vẽ hình đúng cho phần a
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	Xét ( O) có  IE = ID (gt) mà O ( ED nên OI
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	Lại có AC, AB là hai tiếp tuyến của đường tròn ( O) nên AB ( BO, AC ( CO nên  
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	( I, B, C thuộc đường tròn đường kính OA (quỹ tích cung chứa góc)

Vậy 5 điểm O, I, B, A, C cùng thuộc một đường tròn.
	0,25

	
	b) (0,5 điểm)
	

	
	Xét (ABD và (AEB  có :
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 (cùng bằng nửa số đo cung BD)
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	c) (0,75 điểm)
	

	
	Có[image: image15.png]KD//AB (vi cing vuéng géc véi OB)
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	Mà [image: image18.png]ICB = BAI (cingchin cungIB)
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	Nên C, D là hai đỉnh kề nhau cùng nhìn cạnh IH một góc không đổi do đó C, D, H, I  thuộc cung chứa góc [image: image21.png]


 dựng trên đoạn IH

Vậy tứ giác IHDC nội tiếp.
	0,25

	
	d) (0,5 điểm)
	

	
	Có [image: image23.png]HCD (cung chin cung HD)
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 mà hai góc này ở vị trí đồng vị 

Do đó IH // EB  
	0,25

	
	Xét 
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DEK có  I là trung điểm của ED và IH // EB nên H là trung điểm của KD.
	0,25

	
	4.2(0,5 điểm)
	

	
	Ta có: V = 0,5l = 50 cm3
 Theo công thức tính thể tích hình trụ ta có: V = 3,14 R2 h 
	0,25

	
	( R2 = V : (3,14h) = 50 : (3,14 .15)  
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 vì R > 0 nên R  
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